

# 红叶柿岩杯

## “看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



淄博科学城



硬化后的非机动车停车区设置了电动车充电桩,方便居民充电。

## 科创新城崛起 提供施展抱负大平台

帆船形的外观、墨绿色的幕墙，这就是我工作的地方——淄博科学城。提起淄博科学城，很多人不了解，但当他们看过淄博高新区玉龙湖畔那座充满科技感的建筑时，都会忍不住竖起大拇指。它就是我们的科创中心，是淄博科学城首批推进的高能级平台，一期即将于10月份交付使用。

能称为高能级平台，重在科创二字。定位为“淄博新引擎·产业制造器”的淄博科学城，承载着打造国际知名、国内领先的微系统和人工智能科学城的使命，承载着加速淄博新旧动能转换的使命，承载着助力淄博高新区勇担全市“三区一窗口”的使命。科创中心作为淄博科学城首批规划建设的项目之一，从建设初期就备受关注。加入科学城的我，有幸能了解科创中心的规划建设发展历程，并看到它从蓄势到扬帆的惊喜呈现。

日新月异的科学城为淄博的发展注入了新的活力，让淄博“青春焕发”。科创中心规划总建筑面积约106万平方米，10月即将交付完工的科研东区A区，面积约27万平方米，除此之外还有B区和C区将陆续起航。以建设国家级新型产业双创示范基地、产学研一体化发展示范基地为目标的科创中心，把A区定位为公共技术服务平台和企业技术研发中心、企业研发办公中心等，目前已吸引了武汉理工大学淄博先进陶瓷研究院、山东产业技术研究院淄博分

院、首科医谷淄博医学创新中心等20余家国内知名研发机构。

随着对淄博科学城的了解，我对淄博这座老工业城市的认知不断刷新。这是一座科创新城的崛起，淄博高新区秉承“发展高科技、实现产业化”宗旨，优化“一核两城三区”空间布局，把科学城划分为研究区、控制区等，科创中心是建设高品质科创新城的重要载体；这是一座生态新城的蜕化，波光粼粼湖面倒映下的科创中心，是两面环湖的湖景房，湖水随风荡漾，绿树成荫的环湖路，为科研增添了生机；这是一座活力新城的重生，看过融合AI技术打造的玉龙湖夜景，感受过不停变幻的灯光、跳动的喷泉水幕，就知道科学城潜藏的“跳动因子”让它拥有更多的可能。

拥有临近淄博北站和多条高速环绕的有利条件，我会邀请外地的朋友来淄博科学城做客。我会带他们去科创展示中心，参观淄博科创的最新成果；带他们登玉龙阁眺望科学城，夜观玉龙湖灯光秀；我也会给我的朋友们建议：如若想留下搞科创、搞产研、搞创业，淄博科学城致力于构建“孵化器+研究院+公共技术服务平台+中试基地”全周期生态链的科创中心，为大家提供施展抱负的大平台。

讲述人：田佳佳（淄博科学城工作人员）

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 整理

## 小区改造 让我的生活更舒心

淄博这两年的发展日新月异，城市配套设施越来越完善，相较之下，老小区就略显“沧桑”了。正因如此，淄博市开启了一系列老旧小区改造工程。我是淄博高新区四宝山街道奥林社区聚贤苑小区的居民，我居住的小区也进行了一系列升级改造，车位硬化、充电桩改造、绿化带补种升级、健身器材增多，我和邻居的幸福油然而生。

我居住的聚贤苑小区建成时间较早，随着小区机动车数量的增长，停车位严重不足，不少机动车、电动车占用绿化带停车，导致大面积绿地裸露，下雨天泥巴外溢，影响小区整体卫生面貌。

为了改变这种居住情况，奥林社区和物业公司多次来到小区和居民探讨解决办法，最终形成硬化单元门两侧绿化带的方案，满足居民电动车停放需求。2019年9月，小区16号楼第一个通过申请公共维修基金硬化非机动车停车区。施工结束后，其他楼的很多居民过来参观，一时间干净、宽敞、便捷的非机动车停车区看得大家“心痒痒”。随后，在社区和物业的帮助下，又有不少楼宇进行了硬化改造。目前，除部分楼宇无需硬化外，小区已有11栋楼进行了非机动车停车区硬化。

除此之外，为缓解机动车停车压力，奥林社区协调物业投资8万余元对聚贤苑小区主干道停车位进行翻新，居民楼前后、主干道一侧单独划设停车位120余个，缓解了小区居民停车难的问题，也让车辆停放更加有序。

大家都知道电动车需要1至3天充一次电，在我们小区，从窗户里顺线出来充电的“飞线”现象也非常普遍。奥林社区充分利用“三方联席会”，研究制定了解决“飞线”问题的办法。2020

年上半年，聚贤苑小区以12号楼为试点，首先进行了充电桩的改造安装。施工人员按照施工标准统一从每户家庭的地下室外接电线，电线在绝缘线管内统一延伸到楼外每户家庭自己的充电箱中。居民可以随时打开自家充电箱，为电动车充电，电费计入各自家中。充电箱有挡雨板和锁，插排和电动车充电器放在里面非常安全，不怕雨淋，也不怕丢。最重要的是，充电桩的安装大大提高了电动车充电时的安全性。邻居们非常支持充电桩的安装工作，目前，小区已经有10栋楼安装了充电桩。

安装充电桩前，我家的电动车要推进地下储藏室充电，地下室的楼梯坡度很陡，我对象一个人推不了，每次都需要我帮忙。充电桩安装后，电动车充电只需要两个步骤，第一步打开箱门，第二步插上电源。尝到甜头的我，逢人就推广宣传我们小区的充电桩。

为了改善居民的居住环境，奥林社区对聚贤苑小区裸露土地进行了复绿。2020年底，在上级单位的大力支持下，聚贤苑小区安装了太空漫步车、臂力训练器、背部按摩器等健身器材，丰富了小区居民的体育生活。今年，在高新区的大力支持下，聚贤苑小区将启动对小区主干道等部位的改造升级。

老小区的提升改造，顺应了我们社区居民改善居住条件的期盼，“改”到了我们的心坎上，让我们的生活越来越舒心、顺心，也大大提高了我们的幸福感。

讲述人：李国明（淄博高新区四宝山街道办事处奥林社区聚贤苑小区居民）

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 整理



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多专题内容